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В Президентской библиотеке состоится вторая лекция из цикла, посвящённого жизни и творчеству Сергея Есенина
8 октября 2020 года в 14:00 по московскому времени в Президентской библиотеке в рамках проекта «Знание о России» состоится видеолекторий, тема которого «Сергей Есенин в российско-германском культурном диалоге». Это вторая из трёх лекций цикла, посвящённого жизни и творчеству Сергея Есенина (1895–1925) и приуроченного к 125-летию со дня рождения одного из самых известных поэтов Серебряного века. 
Мероприятие организовано совместно с Рязанским региональным центром Президентской библиотеки. Партнёрами выступают Рязанская областная универсальная научная библиотека имени Горького и Рязанский государственный университет имени С. А. Есенина.
Присоединиться к видеолекторию сможет любой желающий. Встреча пройдёт дистанционно и будет транслироваться на портале Президентской библиотеки в разделе «Интернет-вещание» в соответствии с программой прямых трансляций мероприятий, на YouTube-канале учреждения, а также на странице в социальной сети «ВКонтакте».
Сергей Есенин родился 3 октября 1895 года. Он прожил всего 30 лет, но успел внести огромный вклад в развитие русской поэзии и прославился на весь мир своим незаурядным талантом. 
Перед участниками видеолектория выступит Ольга Воронова – член Комиссии по культуре Общественной палаты Российской Федерации, заместитель председателя Общественной палаты Рязанской области, руководитель Есенинского научного центра, доктор филологических наук, профессор Рязанского государственного университета имени С. А. Есенина, главный редактор журналов «Современное есениноведение» и «Есенинский вестник», член Союза писателей России. Она расскажет, как отразились в творчестве Сергея Есенина традиции выдающихся писателей Германии, в числе которых Иоганн Петер Гебель, Эрнст Теодор Амадей Гофман, Иоганн Вольфганг Гёте, Генрих Гейне. Зрители видеолектория также узнают об истории переводов произведений Сергея Есения на немецкий язык и восприятии его творчества в Германии.
В обсуждении примут участие Ирина Грибова, ветеран педагогического труда, почётный работник Министерства образования и науки Российской Федерации, Наталья Шварц, секретарь Российского общества Достоевского, и Екатерина Смирнова, библиотекарь Российской национальной библиотеки.
Цикл из трёх лекций, посвящённый жизни и творчеству Сергея Есенина, стартовал в Президентской библиотеке 1 октября. Первое просветительское мероприятие было посвящено путешествию поэта с Айседорой Дункан по Европе и США. Завершит цикл лекций итоговая встреча «Сергей Есенин и американская литературная традиция».
Одним из основных направлений работы Президентской библиотеки является сохранение в цифровом формате важнейших документов по истории, теории и практике российской государственности. Объём электронного фонда учреждения сегодня составляет около миллиона единиц хранения. Видеозапись данного цикла лекций также пополнит фонд Президентской библиотеки.
На портале учреждения можно ознакомиться с новой электронной коллекцией, посвящённой Сергею Есенину. В неё вошли цифровые копии архивных документов, книг, периодических изданий, изобразительных материалов, видеофильмов. В частности, большой интерес представляют письма последней жены поэта Софьи Есениной-Толстой, в которых содержится информация о свадебном путешествии и семейной жизни Есениных, снимок 1918 года «С. Есенин выступает на открытии памятника А. Кольцову», видеофильмы Президентской библиотеки о жизни и творчестве поэта и другие материалы.
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