   Положение о II региональном туре 

Всероссийского конкурса исследовательских работ учащихся 5-7-х классов  «Тропой открытий В. И. Вернадского»

1. Общие положения.
Региональный тур Всероссийского конкурса исследовательских работ учащихся 5-7-х классов  «Тропой открытий В. И. Вернадского» (далее — Конкурс) является образовательной программой, направленной на развитие у подростков исследовательской компетенции. Региональный тур является отборочным этапом Всероссийского конкурса исследовательских работ. 
Конкурс «Тропой открытий В.И. Вернадского» представляет собой единую преемственную систему с Всероссийским конкурсом исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я – Исследователь» (до 4 класса) и Всероссийским конкурсом юношеских исследовательских работ им. В.И. Вернадского (8-11-е классы). 

Цель Конкурса — выявление и поддержка увле6+ченных исследовательской деятельностью подростков, методическая  помощь  педагогам в области применения исследовательской технологии. 
Задачи Конкурса:

· повышение мотивации учащихся к познавательной деятельности;

· развитие творческого интереса школьников в области фундаментальных наук, наук о Земле, биосфере, человечестве, его истории и культуре; 
· выявление и поддержка талантливых учащихся в сфере интеллектуальной деятельности;

· знакомство школьников с современными известными учеными; достижениями фундаментальной и прикладной науки;

· развитие образовательных программ и методик, основанных на исследовательской деятельности учащихся; содействие их широкому распространению в образовательной системе.

Предметом рассмотрения на Конкурсе являются учебно-исследовательские работы школьников 5-7-х классов. В процессе выполнения исследовательской работы учащийся знакомится с проблематикой области исследования, овладевает навыками экспериментальной работы, получает собственные данные, готовит публичную презентацию проделанной работы в формате стендовой сессии.

2. Руководство Конкурсом.
Учредителями Конкурса являются:

· Бурятское региональное отделение Межрегионального общественного Движения творческих педагогов «Исследователь»;

· Институт непрерывного образования Бурятского государственного университета;
· Школа-интернат № 23 ОАО «РЖД» п.Слюдянка
Руководит проведением конкурса Оргкомитет, включающий в себя представителей учредителей конкурса. Для организации экспертизы работ обучающихся Оргкомитет формирует Экспертный совет, в который привлекаются специалисты по соответствующим направлениям.

3. Порядок участия в Конкурсе.
Конкурс проводится в 2 тура.
I тур - заочный конкурс. Прием работ до 28 февраля. Отбор на II этап Конкурса проходит на основе оценки текстов работ экспертами по экспертным листам. 

II тур — очный. Региональный тур «Тропой открытий В.И.Вернадского», проходит  15-16 марта 2019 г. Участие по результатам I тура. 
Место проведения: город Слюдянка, Иркутская область.

На I тур Конкурса принимаются исследования, включающие этапы методически корректной опытной или экспериментальной работы, обработки, анализа и интерпретации собранного материала, имеющие реферативный обзор по выбранной теме. Тематика исследований не ограничивается. Объект исследований должен быть локализован (конкретная деревня, долина, водоем, гора, городище, архитектурный комплекс, литературное произведение, определенный социум, психологическая проблема и пр.).

Участники должны обучаться в 5-7 классах общеобразовательных учреждений (подтверждается справкой).

В рамках конкурса проводятся две секции: естественнонаучная и гуманитарная. В зависимости от количества и тематики работ при проведении конференции могут быть выделены подсекции. 
В Конкурсе могут принять участие индивидуальные исследователи, а также авторские коллективы (не более трех авторов). При представлении работы двумя или тремя авторами необходимо отразить вклад каждого из них в конечный результат. Работы могут быть представлены общеобразовательными школами, лицеями, гимназиями, учреждениями дополнительного образования детей, другими организациями, а также авторами лично.

К рассмотрению не принимаются: проектные, реферативные и описательные работы, а также работы, представлявшиеся на другие конкурсы и конференции всероссийского уровня без их приведения в соответствие требованиям настоящего Положения.

Для участия в Конкурсе необходимо представить свою работу по адресу  issledovatel03@mail.ru
Печатный объём работы не должен превышать: 10 м/п страниц (размер шрифта — 14 пт., межстрочный интервал — 1.5). Работы большего объема отклоняются при технической регистрации. Рекомендуемый (оптимальный) объём работы: текстовая часть — 5 м/п страниц (что соответствует примерно 10000 знакам); иллюстративные материалы — не более 3-х листов формата А4; краткое описание (аннотация) работы — ½ страницы на русском языке (не более 1000 знаков). Файлы с основной текстовой частью рекомендуем предоставлять отдельно от иллюстративного материала (таблицы, фотографии, графики, схемы и пр.). 

Не рассматриваются работы содержащие плагиат; организации, представившие подобные работы вносятся в специальный список и, в дальнейшем, к работам от этих организаций предъявляется особый контроль в ходе регистрации и экспертизы на Конкурсе. 

В требования Конкурса не входит обоснование в тексте работы: актуальности, новизны и практической значимости.
Защита работы проходит в формате стендовой сессии. Оформление стенда согласно требованиям. Размер плаката для стендового доклада (постера) не должен превышать 800*800  мм;


Для каждой работы предоставляется стенд размером около 1 кв. м. Материалы, размещаемые на стенде, могут быть предварительно оформлены на листе ватмана, а могут прикрепляться непосредственно к стенду с помощью булавок.

Сверху, над листом крепится полоска 840*100 мм., содержащая название работы, выполненное шрифтом не менее 48 (12 мм. Высоты прописной буквы). Под названием на той же полосе – фамилии авторов и научного руководителя, учреждение, город, где выполнена работа – шрифтом не менее 36 (8 мм. Высоты прописной буквы). В левом углу полоски должен быть выделен индивидуальный номер стенда, который сообщается при регистрации.

Стенд должен удовлетворять следующим условиям:

Наглядность. При беглом взгляде на стенд у зрителя должно возникать представление о тематике и характере работы.

Соотношение иллюстративного и текстового материала устанавливается примерно 1:1. Иллюстративный материал (фотографии, диаграммы, графики, блок-схемы и т. д.). Текстовая информация должна быть выполнена шрифтом, свободно читающимся с расстояния 50 см.

Оптимальность количества информации. Она должна позволять зрителю за 1-2 минуты полностью изучить стенд.

Популярность. Сложность изложения информации должна быть такой, чтобы участники чтений, учащиеся 5-7 классов понимали, о чем идет речь. Более сложную и терминологически корректную информацию докладчик может дать в беседе у стенда.

Структура стенда должна содержать следующие основные элементы:

· Литературный обзор.

· Цели и задачи работы.

· Методы, с помощью которых выполнялась работа.

· Что было сделано в процессе выполнения работы. 

· Основные результаты.

· Выводы.

· Благодарности.

Методы и результаты рекомендуется представлять, по возможности, в графическом или иллюстративном (фото объекта, хода работы) виде. 

На стендовой сессии происходит экспертиза представленных стендовых сообщений экспертами (специалисты из профильных областей науки и техники, школьные учителя, имеющие опыт исследовательской работы, студенты-старшекурсники, представители родительской общественности, бизнес-сообщества и др.). 

4. Подведение итогов.
Итоги I тура Конкурса подводятся до 11 марта 2019 г. Экспертным советом.

Оценка работы в 1 туре Конкурса проводится на основе критериев (Приложение 1.1). Рецензии на работы не предоставляются.

Авторы работ, получивших положительную оценку, приглашаются на II тур Конкурса –  Региональный тур «Тропой открытий В.И. Вернадского».
Оценка работы во II туре Конкурса проводится на основе критериев (Приложение 1.2).

Программа конференции предусматривает очную экспертизу исследовательских работ в стендовой форме, методическую работу с научными руководителями, лекции ведущих ученых, культурную программу.  
Победители II тура Конкурса награждаются дипломами. Авторы лучших работ, приглашаются на Всероссийский конкурс исследовательских работ учащихся 5-7-х классов  «Тропой открытий В. И. Вернадского», который проходит  в апреле в г. Москва.
Для участия в Конкурсе необходимо подать заявку и работу e-mail:  issledovatel03@mail.ru, (в теме письма указать секцию, ФИО, школу участника).
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